



■ 郑智(左)的精彩发挥,让主帅朱广沪看到希望 图 新华社

昨晚9时,小西湾运动场的夜空,闷热依旧。而站在场地中央的国足主帅朱广沪,却如沐浴微风之下,笑容格外灿烂。5分钟前,国足在这片场地1比0击败了实力强劲的澳大利亚墨尔本胜利队,圆满结束亚洲杯前的热身之旅。一场热身赛带来三重惊喜,足以让朱帅以上佳心情出征亚洲杯。

### 惊喜一:王栋的一举两得

平淡、乏味,这就是昨晚看完双方上半场比赛的直观感受。两个陌生却都力量强壮的对手,把初次交手的大部分时间花在了中场缠斗上。客观而言,国足并未落下风,但却也谈不上占优。至少,朱广沪的主力阵容在进攻上屡屡受挫,鲜有亮点。下半场开始,朱广沪令旗一挥,用王栋换下李铁。

谁也没想到,这个换人居然成为全场比赛的转折点。之后,王栋司职右前卫,朱挺则推到了锋线,中路则完全交给郑智和周海滨。几乎是立竿见影,国足下半场的攻防明显更有序,节奏加快,控球率上升。看台上原本默默无闻的南勇,似乎也一下子焕发了激情,“这才对嘛,就这么踢。”

而王栋似乎注定成为国足最耀眼的明星。他在角球进攻中以一个强劲的头球,轰开了对手的大门。赛后,对于王栋的表现,朱广沪连称有惊喜。确实,除了自身的精彩表现外,后腰和右前卫,这两个原本让朱广沪伤透脑筋的位置,因为王栋的出现得到了一举两得的最佳答案。

### 惊喜二:郑智的精彩发挥

邵佳一身体不适,昨晚朱广沪不得不放弃了自己最为得意的“双核”设置。不过,原本这个无奈之举,竟然也带给国足不一样的感觉。本场比赛郑智的位置从后腰推到了前腰,直接负责中场指挥。没有了和邵佳一的位置冲突,也没有了双核的作用重叠,重新解放后的郑智如鱼得水,无论突破、传球和组织,均发挥出极高水准,对朱广沪来说,这不能不说是一个全新的触动。

本场郑智最得意的作品出现在下半场中段,当时郑智杀得性起,带球直扑对方禁区,在晃过两名球员后逼近小禁区附近,这时对方球员上前封堵,郑智往右一扣之后虚晃一枪,假意传球,等对方抬腿拦截之后,郑智再往左一抹,完成美妙的过人,虽然最后的传球未能找到队友,但这一连串潇洒自如的即兴发挥迎来全场喝彩。就连场边的朱广沪对于弟子的这次精彩发挥也击掌叫好。赛后,对于郑智的核心地位,朱广沪再一次予以肯定。

### 惊喜三:定位球机会把握

去年亚洲杯预选赛上国足两战新加坡,结果30多个定位球机会被挥霍一空,一无所获。上月的美洲拉练,国足毫无新意的定位球战术再次被猛批。在经过长期的摸索之后,国足在这一软肋问题上似乎有所进步。昨晚,国足新的定位球战术初步奏效,王栋攻入的一球正是来自郑智的角球助攻。

面对亚洲杯上首战马来西亚这样身高明显不如自己的对手,定位球无疑是相当重要的武器。抵达香港后,朱广沪更是多次提及,足见重视程度。和以往的战术相比,国足昨天的定位球有明显变化。角球进攻时,郑智的罚球弧度更高,中路抢点层次也更加丰富。王栋进球时,前点和后点都有球员包抄到位,令人印象深刻。此外,开任意球时郑智、孙祥的策应和线路选择,也更为灵活。

特派记者 徐东海(本报香港今日电)

评论 07070512201

# 如鱼得水显「栋智」梁慧 扭转乾坤见「智」

| 国足热身赛带来三重惊喜



■ 国足在身体对抗中并不处下风 图 CFP

25个人选23个,一道简单的选择题,让即将出征亚洲杯的国足洋相百出。从领队到主帅再到队员,说法互相矛盾,甚至出现了各种不同的报名版本。细细询问之后才发现,摆乌龙的原因竟然是国足内部对于亚洲杯报名原则“不甚明了”。不知道国足的小组对手得知这一情形,会否笑掉大牙。

原本想要点小聪明,多带点兵马以备不时之需,结果聪明反被聪明误,弄巧成拙。熟悉国足的人都应该知道,这已经不是国家队第一次摆乌龙了。之前在确定2010年南非世界杯亚洲区预选赛种子球队挑选原则时,中

# 亚洲杯赛前朱广沪如释重负笑称—— 万事俱备 只等开赛

阳光总在风雨后,虽然风雨见得已过去,但今天出征马来西亚的朱广沪,心中已然有了一缕阳光。1比0击败澳超冠军,不经意间迎来的热身赛三连胜,正在悄悄影响着国足的亚洲杯之旅。“我们已经做好了一切准备,即使明天比赛开始,也没有问题。”昨晚,说到亚洲杯,年过半百的朱广沪语气中充满了孩子般的期待。

郑智表现突出,孙继海、李玮峰大将风采依旧,昨晚展现在球迷面前的国家队尽管并不

完美,但相比客场输给泰国队时的落魄,已然有了天壤之别。让朱广沪信心满怀的,正是其心中11个人的主力阵容。“应该说,这套阵容我在两年前就已经定下了,只不过一直凑不齐。从现在的情况看,他们的发挥让我非常满意,尤其是几个年轻队员,像周海滨、毛剑卿,表现一直很稳定。”

渐入佳境,这是朱广沪对于国足目前状态的描述。从年初的欧洲拉练到之后5场国际A级赛,再到美洲拉练,国足的

备战一步一个脚印,完全在朱广沪的计划当中。“无论是体能状况,还是技战术,都在一步步接近最佳状态。现在队里非常团结,大家对于亚洲杯的求战欲望也很高。”之前,外界的批评一度让国足承受了前所未有的压力,但现在风波已经过去,“没有风雨,怎见彩虹,我和队员都这么想。有时候,受点挫折反而是好事,球迷不会永远不支持我们的。”

记者 徐东海  
(本报香港今日电)



■ 国足队员王鹏(前)利用身体赢得进攻机会 图 新华社

本报香港今日电(特派记者 徐东海)昨晚,国足在小西湾运动场迎来了亚洲杯前最后一场热身赛,对手是澳大利亚超级联赛冠军墨尔本胜利队。结果凭借王栋的一个头球,国足1比0击败对手,取得热身赛的三连胜。今天中午,国足从香港直飞吉隆坡,正式进入战地备战亚洲杯。

从教学赛到封闭比赛再到公开的国际友谊赛,国足和墨尔本胜利队的比赛在短短几天之内,经历了规格的数度提升。昨晚,朱广沪排出的依然是绝对的主力阵容,除了身体不适的邵佳一和董方卓,其余主力和回归杯时相差不大。

下半场,朱广沪用王栋换下李铁,国足场面迅速改观。郑智左侧开出角球,王栋在禁区中央高高跃起,头椎破门。随后朱广沪撤下除了朱挺和王栋外的全部主力,换上大多数替补,场面略显平淡,1比0的比分保持到了终场。算上之前美洲拉练最后一场2比1击败科罗拉多快速队,以及上场的回归杯,国足已经取得热身赛的三连胜。今天中午12时,国足一行从香港飞赴马来西亚,开始亚洲杯前的最后备战。

# 国足今天飞赴吉隆坡 带着三连胜出战亚洲杯

### 【绿茵夜谈】

## 乌龙门

国足协一直以消息灵通自居,以为亚足联将铁定以世界排名确定种子身份。没想到,亚足联一开会,规则一转眼就成了以上届世界杯名次作依据,中国队只有哑巴吃黄连的份。

追溯历史,国足最著名的一次乌龙事件,无疑是2005年世界杯预选赛对中国香港之役。7比1领先,场上国脚都以为出线

了,而场下还在喊“再进一个”。最终国足仍以一个净胜球的最微弱劣势被科威特人淘汰。难怪乎有媒体大叹,“连账也算不过人家,可谓丢脸丢到家了。”

堂堂国足,几次在诸如比赛规则、对手信息这类简单问题上自摆乌龙,放眼世界足坛亦不多见。是缺少信息渠道,还是缺少相关收集、分析情报的工作人员?都不是。事实上,国足目前的人员配备,分工之细都是前所未有的。乌龙不断,最根本的原因还是出在思想上。疏忽大意、自以为是,这样的想法绝非少数。

徐东海